
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Tisková zpráva 
 
5. února 2010 

K okamžitému zveřejnění  
 

 
Fischer podpořil Národní týden manželství 
  
Ve svém vyjádření pro iniciativu Národní týden manželství (8.-14. února), jejímž letošním mottem je „V bohatství i v 
chudobě“, premiér Jan Fischer uvedl:  
 
„Při slově manželství se mi vybaví hned několik dalších slov, která k němu patří – rodina a děti, což s sebou přináší 
ohromnou zodpovědnost, ale i radost. Žijeme v hektické době, valí se na nás mnoho informací, ovlivňuje nás dopad 
globalizace, mění se společenské hodnoty, mění se vnější, i vnitřní podmínky fungování rodiny.  

Naštěstí fungující rodina stále zůstává jedinou institucí, kde si člověk může užívat pocitu sounáležitosti, lásky, 
bezpečí, lidské i mezigenerační solidarity bez ohledu na skutečnost, zda je zrovna nahoře či dole.  

K tomu musí svým dílem přispět i další důležitá instituce, kterou je stát. Ten pak musí vytvářet podmínky pro 
snadné fungování rodiny. To však nejsou primárně jen všechny zákonem dané dávky, či daňové slevy. Především jde o 
přijímání legislativních opatření, které dostatečně flexibilně budou reagovat na stále se vyvíjející a měnící potřeby rodiny a 
jejích členů a umožní jim tak skloubit osobní, rodinný a profesní život.  

Osobně mám silný vztah k rodině, beru ji jako nezákladnější věc. Když ji ztratíme, tak se můžeme jít klouzat. Což 
říkám i přesto, že jsem se jednou rozvedl. Vztahy nejsou jednoduché, není to čítanka/nejsou dopředu jasně dané, 
vždycky se dostanete do krizí, ale tím spíše si uvědomíte, jaká hodnota je ta zásadní. A tou je pro mě rodina. „ 
 
V bohatství i chudobě 

„Ekonomické zpomalení bude samozřejmě znamenat i větší tlak na rodinu a manželství. Přesto jsou silné vztahy v rodině 
a komunitě nejlepší ochranou před finanční a sociální nejistotou a také chudobou. Týden manželství proto naléhá na 
politiky, aby brali kvalitu manželství a jeho podporu vážně. Podporou vzdělávacích programů v oblasti vztahových 
dovedností nebo systematickým vzděláváním na středních a základních školách v otázkách výchovy k dobrému 
manželství a rodičovství je možné významně předejít mnoha osobním i společenským krizím.“, uvedl k mottu kampaně 
tiskový mluvčí NTM, Jan Frolík. 

Podle průzkumů ve Velké Británii vydělají ženatí muži během života o 30-40% více než muži rozvedení.  Single rodiče a 
samoživitelé jsou osmkrát více ohroženi odchodem z trhu práce a je u nich dvanáctkrát větší pravděpodobnost, že 
skončí na sociálních dávkách ve srovnání s rodiči žijícími v manželství. Smutnou zkušeností je i to, že u dětí, které 
nevyrůstají v úplné rodině je o 35% větší pravděpodobnost nezaměstnanosti a závislosti na sociálních dávkách. Jen 
tímto způsobené ztráty na výběru daní jsou ve Velké Británii odhadovány na 12-25 miliard liber ročně. Podle výzkumu 
organizace Ralationships Foundation (UK) When Relationships Go Wrong: Counting the Cost of Family Failure  daňoví 
poplatníci důsledkem rozpadu rodin ve Velké Británii ročně zaplatí na přímých výdajích státního rozpočtu 37 miliard liber 
(1.1 bilionu Kč). V ČR podobné kalkulace neexistují, ale mohly by pomoci v uvážení adekvátní podpory manželství a 
rodiny vzhledem k nákladům, které jejich rozpad i v ČR, která má srovnatelnou míru rozvodovosti, nutně má.  

Zahajovací tisková konference NTM 2010  

se bude konat 8. února 2010 od 10:30 v Jičínském sále Senátu Parlamentu ČR pod záštitou místopředsedy Senátu pana 
doc. JUDr. Petra Pitharta. Svá vystoupení na tiskové konferenci přislíbili mj. náměstek ministra práce a sociálních věcí 
MUDr. Marián Hošek, členka Stálé komise pro rodinu PSP ČR Ing. Michaela Šojdrová, PhDr. Leo Pavlát, ředitel 
Židovského muzea v Praze, poslanec Marek Benda, místopředseda Stálé komise pro rodinu PS PČR a další. Iniciativu 
podpořila i Ekumenická rada církví a Česká evangelikální aliance. 
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Pro další informace kontaktujte: 
 Petr Činčala, PhD., Koordinátor Národního týdne manželství 
Mobil: 777 815 481 
 
Jan Frolík, tiskový mluvčí Národního týdne manželství 
Mobil: 602 200 159 
info@tydenmanzelstvi.cz 
www.tydenmanzelstvi.cz 

 
Posláním Národního týdne manželství je připomenout si alespoň jednou za rok rozmanitost a krásu manželství jako 
základu života rodiny. Je zastřešující iniciativou pro nejrůznější celostátní i místní aktivity v týdnu Valentýna zaměřené na 
praktický rozvoj manželství a podporu jeho hodnoty ve veřejném a politickém prostoru. 
 
 
 


